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ЦИФРОВА ТРАНСФОРМАЦІЯ В СФЕРІ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

 

Сьогодні однією з основних глобальних тенденцій є перехід до 

цифровізації у всіх сферах людської діяльності. Невіддільною частиною цього  

процесу є цифрова трансформація освіти, яка є ключовою складовою суспільного 

розвитку та розвитку особистості. Основною умовою впровадження реформ у 

систему освіти є створення сучасного освітнього середовища, яке враховує 

інноваційний розвиток суспільства та потреби кожної окремої особистості [1, 2]. 
Важливо відзначити, що цей процес є складним і неоднозначним. Існує кілька 

різних підходів до трактування терміну «цифровізація». Однак між цими 

визначеннями існує спільна ідея, яка полягає в тому, що цифровізація містить  

процес електронної автоматизації, тобто впровадження високотехнологічних 

пристроїв, які використовують цифровий формат для обробки та передачі 
інформації. 

Головною метою цифрової трансформації є впровадження цифрових змін в 

існуючих сферах економіки та створення нових можливостей, а також 

поліпшення роботи в різних сферах життя завдяки використанню сучасних 

технологій. Даний процес може відбутися тоді, коли різні ідеї, заходи, ініціативи 

та програми, пов’язані з цифровою трансформацією, будуть інтегровані в 

національні, регіональні та галузеві стратегії та програми. Цифрова 

трансформація полегшує освітній процес, роблячи його більш гнучким, що 

безпосередньо впливає на підготовку конкурентоздатних фахівців [3]. 

Нині, заклади вищої освіти кардинально змінюються під впливом цифрової 
трансформації. В Україні освітня система надає перевагу прозорості у діяльності 
закладів вищої освіти, необмеженому доступу до навчальних ресурсів, а також  

прагне підвищувати рівень знань і адаптувати професійні вимоги до сучасних 

реалій, тому заклади вищої освіти активно використовують нові технології для 

забезпечення якісної професійної підготовки сучасних здобувачів вищої освіти 

[4]. Розглянемо аргументи на користь цифровізації в освіті, які представлені на 

рис. 1. 



Матеріали II Всеукраїнської науково-практичної конференції «Управління механізмом гарантування фінансово-економічної 
безпеки соціально-економічних систем різних рівнів функціонування» (м. Миколаїв, 15-17 листопада 2023 р.) 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

14 

 

 

 

 
 

Джерело: побудовано автором на основі [5, 6] 

 

При аналізі дані аргументи стають менш однозначними, тому важливо 

розуміти також потенційні негативні наслідки, які спричиняє цифрова 

трансформації вищої освіти, з-поміж яких доречно виділити: 
1. Занадто великий фокус на ідеях цифрової трансформації може 

призвести до погіршення активності деяких викладачів, які мають цінний 

педагогічний досвід, але не володіють необхідними цифровими навичками для 

ефективної реалізації цих ідей [7, 8]. Зарубіжні дослідники називають дану 

особливість цифровим розривом. 
2. З’являється питання збереження мотивації здобувачів вищої освіти 

до навчання, забезпечення привабливого онлайн-середовища для них. У 

традиційних методах навчання викладачі здійснюють постановку цілей та оцінку 

студентської активності, оскільки суб’єктивна взаємодія дозволяє їм адаптувати 

процес навчання до індивідуальних особливостей студентів. Але при активному 

використанні дистанційних технологій і переході до віртуального навчання 

виникає необхідність в самомотивації та самооцінюванні з боку студентів. 
3. Дефіцит повноцінної комунікації негативно впливає на розвиток 

комунікативних навичок, як наслідок – молодше покоління, яке має обмежений 

досвід спілкування з іншими, буде відчувати складність у вираженні своїх думок 

і захисті своїх поглядів. 
Таким чином, цифровізація вищої освіти є необхідним та неминучим 

процесом у світі, де цифрові технології відіграють все більш важливу роль. Вона 

відкриває нові можливості для спрощення доступу до знань, підвищення якості 
навчання та підготовки конкурентоздатних фахівців. Проте цей процес також 

супроводжується викликами та негативними наслідками, які вимагають 

уважного врахування та своєчасного регулювання. 
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